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1. ОБЩАЯ ЧАСТЬ
Проект производства работ разработан на объект: «Модернизация капитального строения с инвентар-

ным номером 630/С-47139 (здание конторы), расположенного по адресу: Молодечненский район, Тюрлев-
ский сельсовет, д. Носилово, ул. Школьная, 30». На работы, предусмотренные разделами Ар и Ас проектной
документации.

При разработке проекта производства работ были использованы следующие нормативные докумен-
ты:

1. СН 1.03.04-2020 Организация строительного производства.
2. СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений.
3. СН 5.08.01-2019 Кровли
4. СН 1.03.02-2019 Геодезические работы в строительстве. Основные положения
5. СН 5.09.01-2020 «Полы»
6. СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
7. СП 1.03.01-2019 «Отделочные работы».
8. СП 3.02.08-2024 Заполнение оконных и дверных проемов
9. СП 1.03.15-2024 Заполнение оконных и дверных проемов. Контроль качества работ
10. СП 1.03.08-2023 Сварочные работы. Контроль качества работ
11. СП 3.02.01-2020 Тепловая изоляция зданий и сооружений
12. СП 1.03.03-2022 Устройство тепловой изоляции наружных ограждающих конструкций зда-

ний и сооружений
13. СП 1.03.04-2022 Тепловая изоляция наружных ограждающих конструкций зданий и соору-

жений. Контроль качества работ
14. СП 2.04.03-2023 Звукоизоляция и звукопоглощение конструкций зданий и сооружений
15. ТКП 563-2014 (02260) "Требования безопасности при выполнении сварочных работ"
16. ТКП 45-5.08-75-2007 (02250) Изоляционные покрытия. Правила устройства
17. ТКП 427-2022 (33240) «Электроустановки. Правила по обеспечению безопасности при экс-

плуатации»
18. ТКП 339-2022 Электроустановки на напряжение до 750 кВ. Линии электропередачи воздуш-

ные и токопроводы, устройства распределительные и трансформаторные подстанции, уста-
новки электросиловые и аккумуляторные, электроустановки жилых и общественных зданий.
Правила устройства и защитные меры электробезопасности. Учет электроэнергии. Нормы
приемо-сдаточных испытаний

19. ТКП 181-2023 (33240) Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей
20. ТКП 601-2016 (33210) Платформы рабочие мобильные подъемные. Требования безопасности

при эксплуатации.
21. ТКП 300-2022 Пассивные оптические сети. Правила проектирования и монтажа.
22. ТКП 45-5.04-121-2009 (02250) Стальные строительные конструкции. Правила изготовления
23. ТКП 45-5.09-33-2006 (02250) Антикоррозионные покрытия строительных конструкций зда-

ний и сооружений. Правила устройства
24. ТКП 664-2021 «Технические средства и системы охраны. Правила производства и приемки

работ телевизионных систем видеонаблюдения»;
25. ТКП 365-2011 (02300) Системы пожарной сигнализации. правила производства и приемки

работ
26. СТБ EN 280-2006 Платформы рабочие мобильные подъемные. Расчет. Критерии устойчиво-

сти. Конструкция. Безопасность. Контроль и испытания
27. ГОСТ 12.1.046-2014 Система стандартов безопасности труда. Строительство. Нормы освеще-

ния строительных площадок
28. ГОСТ 12.4.059-89 Строительство. Ограждения предохранительные инвентарные. Общие тех-

нические условия
29. ГОСТ Р 58698-2019 Защита от поражения электрическим током. Общие положения для

электроустановок и электрооборудования.
30. ГОСТ 12.0.004-2015 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Организация обучения

безопасности труда. Общие положения
31. ГОСТ 12.4.026-2015 “Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная Назначе-

ние и правила применения. Общие технические требования и характеристики. Методы испы-
таний”

32. ГОСТ 27321-2023 Леса стоечные приставные для строительно-монтажных работ. Техниче-
ские условия

33. ГОСТ 23407-78 Ограждения инвентарные для строительных площадок. Технические условия.
34. ГОСТ 23118-2019 Конструкции стальные строительные. Общие технические условия
35. ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ. Пожарная безопасность. Общие требования;
36. ГОСТ 12.2.007.0-75 ССБТ. Изделия электротехнические. Общие требования безопасности;
37. ГОСТ 12.2.010-75 ССБТ. Машины ручные пневматические. Общие требования безопасности;
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38. ГОСТ 12.2.013.0-91 ССБТ. Машины ручные электрические. Общие требования безопасности
и методы испытаний;

39. ГОСТ 12.4.011-89 ССБТ. Средства защиты работающих. Общие требования и классифика-
ция;

40. ГОСТ 12.4.059-89 Система стандартов безопасности труда. Строительство. Ограждения
предохранительные инвентарные. Общие технические условия;

41. ГОСТ 12.4.087-84 ССБТ. Строительство. Каски строительные. Технические условия;
42. ГОСТ 23407-78 Ограждения инвентарные строительных площадок и участков производства

строительно-монтажных работ. Технические условия;
43. ГОСТ 25573-82 Стропы грузовые канатные для строительства. Технические условия.
44. ГОСТ Р 58698-2019 Защита от поражения электрическим током. Общие положения для

электроустановок и электрооборудования.
45. ГОСТ 12.0.004-2015 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Организация обучения

безопасности труда. Общие положения
46. Р1.03.129-2014 Рекомендации по обустройству строительных площадок при строительстве

объектов жилищно-гражданского, промышленного и сельскохозяйственного назначения
Утверждены ОАО «Оргстрой» 10.04.2014 и зарегистрированы РУП «Стройтехнорм»
12.02.2014 № 129.

47. ТПР-00-1.22 Типовые решения по обустройству, организации и содержанию строительных
площадок и организации бытового городка строительной площадки

48. Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные постановле-
нием Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архи-
тектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

49. Правила по охране труда при работе на высоте утв. Постановлением Министерства труда
Республики Беларусь от 28 апреля 2001 г. № 52.

50. Правила по охране труда (Постановление Министерства труда и социальной защиты Респуб-
лики Беларусь от 01.07.2021 № 53)

51. Правила по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов утв. поста-
новлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 22.12.2018 №66
с изменениями утв. Постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики
Беларусь от 25 марта 2024 г. № 22

52. Правила устройства электроустановок.
53. Специфические требования по обеспечению пожарной безопасности взрывопожароопасных и

пожароопасных производств, утв. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь
от 20 ноября 2019 г. № 779. Введены в действие – 28 февраля 2020 г.

54. «Инструкция о нормах оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» утв.
постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от
21.12.2021г. № 82

55. Инструкция о порядке разработки, согласования, утверждения и применения технологиче-
ской документации на производство строительно-монтажных работ утв. Постановлением
Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 30.06.2023 г.

56. «Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих
по вопросам охраны труда», утвержденную постановлением Минтруда и соцзащиты от
28.11.2008 № 175

57. Типовая инструкция по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных и складских
работ (утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от
26.01.2018 №10)

58. Типовая инструкция по охране труда при проведении земляных работ, утверждённая поста-
новлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь от 30.09.2016 № 53

59. Межотраслевая типовая инструкции по охране труда при работе на высоте утв. постановле-
ние министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 27 декабря 2007 г. n 187

60. «Межотраслевые правила по охране труда при эксплуатации строительных подъемников»,
утвержденные Постановлением МАиС РБ № 12/2 от 30.01.2006 г.;

61. Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь №74 от 29.07.2019 г. О
проведении обязательных и внеочередных медицинских осмотров

62. Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь №110 от
22.09.2006 Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи средств индивидуальной за-
щиты работникам общих профессий и должностей для всех отраслей экономики

63. РД 28/3.005-2001. «Технические средства и системы охраны. Телевизионные системы видео-
наблюдения (системы охранные телевизионные). Правила производства и приемки работ»

64. СанПиН №120 от 30.12.2014г. «Требования к организациям, осуществляющим строительную
деятельность, и организациям по производству строительных материалов, изделий и кон-
струкций»

65. Использовать технологические карты на выполняемые работы.
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66. Использовать инструкции по охране труда.

Исходными данными для разработки ППР послужили:
 Раздел Ар и Ас проектной документации;
 ТНПА;
 утвержденная проектная документация;
 плановые сроки начала и окончания строительства;
 сведения о возможности привлечения средств механизации со стороны (в порядке аренды,

услуг или субподряда);
 сведения о численном и профессионально-квалификационном составе имеющихся в строи-

тельной организации бригад и звеньев, их технической оснащенности и возможности исполь-
зования;

 сведения о наличии в строительной организации технологической и организационной
оснастки.

ППР разработан в соответствии с действующими нормами, правилами по производственной санита-
рии, техники безопасности, а также требованиями по взрывной, взрывопожарной и пожарной безопасности.

2. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКИ
Участок расположен: Молодечненский район, Тюрлевский сельсовет, д. Носилово, ул. Школьная, 30

Ситуационный план
Территория, на которой ведутся работы принадлежит заказчику.
Модернизируемое здание не эксплуатируется.
Силами Подрядчика организуется строительная площадка.

3. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА

Проектом предусматривается:
Демонтажные работы:
Демонтаж дверных блоков
Демонтаж кирпичных перегородок
Демонтаж заложенного проема в наружной кирпичной стене
Демонтаж заложенного проема во внутренней несущей кирпичной стене
Демонтаж плоской кровли (все слои)

Монтажные работы:
Устройство плоской кровли следующего состава:www.ra
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Утепление фасада методом ЛШСУ
Установка оконных и дверных блоков
Возведение перегородок из кирпича
Монтаж металлической лестницы

Отделочные работы
Полы
Укладка керамической плитки

Стены
Штукатурка
Декоративная штукатурка
Шпатлевка
Покраска
Облицовка плиткой

Потолки
Покраска
Подвесной Армстронг

Фасад:
Штукатурка по утеплителю
Покраска

4. УСЛОВИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ
Работы выполняются на территории Заказчика.
Подрядчик должен обеспечить всех работников необходимым исправленным, сертифицированным

оборудованием, приборами, инструментами и инвентарем, а также другими специальными инструментами и
средствами защиты необходимыми для выполнения предусмотренным данным ППР работ.

Рабочие подрядчика по требованию заказчика должны проходить у Заказчика вводный инструктаж по
охране труда и вводный противопожарный инструктаж, с регистрацией в соответствующих журналах.

Подрядчик несет полную материальную ответственность за ущерб, причиненный Заказчику, либо
третьим лицам в процессе выполнения работ.

Подрядчик несет ответственность за несоблюдение своими работниками правил техники безопасно-
сти и отсутствие у своих работников допусков для работы на высоте и проведение огневых работ.

5. ПОРЯДОК ДОПУСКА НА ТЕРРИТОРИЮ ЗАКАЗЧИКА И ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ НА
ТЕРРИТОРИИ ЗАКАЗЧИКА

Работники Подрядчика должны входить на территорию и выходить из нее по правилам который
устанавливает Заказчик. Подрядчик обязан выполнить требования Заказчика по сохранности его имущества
и обеспечения безопасного производства работ на территории Заказчика.

6. ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЙ ПО ПРОИЗВОДСТВУ РАБОТ
Строительство объекта осуществляется в два периода:
-подготовительный
-основной.
В подготовительный период:
1. Установку временного ограждения.
2. Оборудовать бытовые помещения в существующем здании и закрытый склад.
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3. Обеспечить временное электроснабжение и водоснабжение от сущ. сетей.
В основной период:
Выполняются работы, предусмотренные данным проектом:
- Демонтажные
- Монтажные
- Отделочные

7. ОБОСНОВАНИЕ ВЫБОРА ОСНОВНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН.
Для погрузочно-разгрузочных работ, а также для монтажа металлической лестницы использовать ав-

токран 25 тн КС 55713-1К-4.

Технические характеристики автокрана 25 тн КС 55713-1К-4

Доставка материалов осуществляется бортовым автомобилем.

Бортовой автомобиль

В качестве средств подмащивания используются инвентарные подмости, инвентарные строительные
леса, вышки-туры, фасадные подъемники, автовышкаwww.ra
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Инвентарные подмости

Вышка-тура
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Леса строительные ЛРСП

Автовышка АГП-18
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Доставку готовых смесей и растворов выполнить при помощи автобетоносмесителя АБС5

Автобетоносмеситель АБС-5

Устройство стяжки на кроле производится при помощи бетононасосной установки Putzmeister М740D
или аналогами

Putzmeister М740D

Перевозка мусора и сыпучих материалов выполняется при помощи самосвала МАЗ

Самосвал МАЗ
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Перевозка контейнеров с мусором производится при помощи мусоровозов

Мусоровоз

Для безопасного спуска мусора использовать строительные мусоропроводы

Строительный рукав

Подачу материалов на кровлю осуществлять подъемника Пионер – 500 (500 кг)
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Ручной инструмент принимать по ТТК

8. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД
8.1 Организация подготовительного периода общие положения

До начала строительно-монтажных работ необходимо выполнить следующие мероприятия:
- оформить разрешение на производство работ у Заказчика;
- согласовать данный ППР с Заказчиком;
- Подрядчик обязан ознакомить рабочих с инструкциями по профессиям и видам работ под роспись;
- Подрядчик обязан обеспечить пожарную безопасность производства работ;
- Подрядчик обязан выделить опасные и потенциально опасные зоны, оградить их сигнальной лентой,

обозначить знаками безопасности;
- Подрядчик обязан обеспечить мобильную связь, номера телефонов ответственных лиц должны быть у

Заказчика;
- Подрядчик обязан оборудовать рабочую зону средствами подманивания. Обязательно иметь страхо-

вочную привязь при работах на высоте. Иметь паспорт на применяемые средства подманивания.
- все работники Подрядчика должны иметь удостоверение о проверке знаний по вопросам охране труда.
- Подрядчик обязан последовательно, в соответствии с технологией выполнения работ, доставить в ра-

бочую зону требуемые механизмы, приспособления и оснастку, необходимые для выполнения намеча-
емых работ;

- оформить наряд-допуск для работы на высоте (работы повышенной опасности) по приложению 3 Пра-
вил по охране труда при выполнении строительных работ утв. Постановлением Министерства труда и
социальной защиты РБ от 31.05.2019г. №24/33;

- оборудовать места первичными средствами пожаротушения (огнетушители в количестве по инструк-
ции по оснащению объектов первичными средствами пожаротушения см. данный ППР раздел ПРОТИ-
ВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ);

- установить временное ограждение строительной площадки согласно стройгенплана;
- установить паспорт объекта (обозначено на стройгенплане);
- выполнить временное электроснабжение рабочих мест, точки подключения согласовать с Заказчиком;
- установить бункера-накопители для сбора строительного мусора;
- организовать бытовое обеспечение на территории Подрядчика;
- выполнить подключение к сетям водоснабжения, точку подключения согласовать с Заказчиком;
- обозначить на местности хорошо видимыми знаками границы зон работы кранов и опасных зон (до-

полнительно обозначать опасную зону машин и механизмов сигнальной лентой);
- установить стенд, оборудованный противопожарным инвентарем, согласно п. 24 «Инструкция о нормах

оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» утв. постановлением Министерства по
чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 21.12.2021г. № 82: .
До начала работ приказом Подрядчика должен быть назначен ответственный за организацию строи-

тельномонтажных работ, соответствующих требованиям правил охраны труда, требований пожарной и эко-
логической безопасности. Работы производятся только в его присутствии.

Данные о производстве работ должны ежедневно вноситься подрядчиком в журнал производства ра-
бот.

Все работы производить с соблюдением требованиями действующих нормативных документов.
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Все работы должны производить работники, имеющие профессиональную подготовку.
Подрядчик должен иметь ТК и ТТК на выполняемые виды работ.
Подрядчик должен иметь инструкции по охране труда на выполняемые виды работ.
Зона производства работ ежедневно, в конце каждого рабочего дня очищается от мусора, излишков

стройматериалов силами Подрядчика.
Исполнитель работ обеспечивает безопасность работ для окружающей природной среды, при этом:

- обеспечивает уборку мусора;
- не допускает выпуск воды вне канализации;
- не оставляет автомобили с включенным двигателем на длительное время;
- не создает свалки;
- не допускает порчу имущества Заказчика;

Подрядчик несет полную ответственность за причинённый ущерб Заказчику.
Исполнитель работ обеспечивает безопасность работ для окружающей природной среды, при этом:

 обеспечивает уборку стройплощадки и прилегающей к ней пятиметровой зоны; мусор и снег должны
вывозиться в установленные органом местного самоуправления места и сроки;
 производство работ в охранных заповедных и санитарных зонах выполняет в соответствии со специ-
альными правилами;
 не допускает несанкционированной вырубки древесно-кустарниковой растительности;
 не допускает выпуск воды со строительной площадки без защиты от размыва поверхности;
 выполняет обезвреживание и организацию производственных и бытовых стоков;
 выполняет работы по мелиорации и изменению существующего рельефа только в соответствии с со-
гласованной органами госнадзора и утвержденной проектной документацией.

Исполнитель работ обеспечивает складирование и хранение материалов и изделий в соответствии с
требованиями стандартов и ТУ на эти материалы и изделия.

В темное время суток освещение рабочих мест должно быть не менее 30 Люкс, освещенность строи-
тельной площадки – не менее 10 Лк в соответствии с ГОСТ 12.1.046-2014. Освещенность должна быть рав-
номерной, без слепящего действия осветительных приборов на работающих. Производство работ в неосве-
щенных местах не допускается.

Металлические ограждения места работ, полки и лотки для прокладки кабелей и проводов, корпуса
оборудования, машин и механизмов с электроприводом должны быть заземлены (занулены) согласно дей-
ствующим нормам сразу после их установки на место до начала каких-либо работ.

Складирование других материалов, конструкций и изделий следует осуществлять согласно требова-
ниям стандартов и технических условий на них.

8.2 Устройство временного защитно-охранного ограждения
При производстве работ соблюдать требования:
СН 1.03.04-2020 Организация строительного производства
Постановление министерства труда и социальной защиты республики Беларусь и министерства архи-

тектуры и строительства республики Беларусь от  31 мая 2019 г. № 24/33 Об утверждении Правил по охране
труда при выполнении строительных работ

Конструкция временного ограждение принять согласно требований СН 1.03.04-2020 п. 4.13 (не менее
2 метров и светопрозрачное)

Ограждения мест производства работ должны иметь надлежащий вид: очищены от грязи, промыты,
не иметь проемов, не предусмотренных проектом, поврежденных участков, отклонении от вертикали, по-
сторонних наклеек, объявлений и надписей, обеспечивать безопасность дорожного движения. По периметру
ограждений установлено освещение.

9. ОСНОВНОЙ ПЕРИОД
9.1 Расчет опасной и монтажной зоны

Опасные и монтажные зоны определяются с учетом требований Постановления Министерства труда
и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Бела-
русь от 31 мая 2019 г. №24/33 «Об утверждении Правил по охране труда при выполнении строительных ра-
бот» Приложение 2

Опасная зона работы краном
Пронос груза:
L+3м
Где L – рабочий вылет крана.
Монтажная зона производства
Монтажную зону принять 3м
Важно! Нахождение посторонних лиц в опасной и монтажной зоне запрещено! При отрыве гру-

за от земли, стропальщик обязан покинуть опасную зону работы крана. Над входом в здание должны
быть установлены защитные козырьки размером не менее 2x2м. Строители должны ходить в касках,
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застегнутых на ремень. Проход в здание и выход из него на период работ над защитным козырьком
должен блокироваться. Пропускать рабочих через защитный козырек только когда не ведутся рабо-
ты над уровнем выше. Монтажная зона оцепляется сигнальной лентой с надписью опасная зона про-
ход в опасную зону запрещен.

9.2 Организация доступа на кровлю при демонтаже кровли и устройству новой кровли
Для доступа на кровлю установить леса выше парапета. Выполнить трап с поручнем для безопасного

перемещения лесов на плоскую кровлю. На перепаде высоты на кровле выполнить трап с поручнем.

9.3 Производство демонтажных работ
9.3.1 Основные положения по производству демонтажных работ

Работы выполнять в соответствии с СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
СН 1.03.04-2020 «Организация строительного производства».
Строго соблюдать Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные по-

становлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства ар-
хитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

До начала производства демонтажных работ следует:
- получить у технического заказчика разрешение на демонтажные работы:
- издать приказ по организации, определяющий порядок производства работ на строительной пло-

щадке в каждую смену;
- назначить ответственных за производство работ, противопожарную безопасность, электробезопас-

ность.
- освободить помещения где производятся демонтажные работы.
Разборка конструкций производится в последовательности сверху вниз, обратной монтажу конструк-

ций и элементов.
Одновременное выполнение работ в двух и более уровнях по одной вертикали не допускается. Ис-

ключение составляют случаи наличия защитных перекрытий. предусмотренных в проекте.
Разборка конструкций производится таким образом, чтобы удаление одних элементов не вызвало об-

рушения других.
В случае возникновения сомнений в устойчивости конструкций, демонтажные работы прекращаются

и продолжаются только после выполнения соответствующих мероприятий по укреплению конструкций и
получения разрешения от лица, руководящего работами на объекте.

Выполнять требования по раздельному складированию отходов согласно требований раздела охраны
окружающей среды.

9.3.2 Демонтаж заполнений проемов и элементов отделки
Работы выполнять в соответствии с СН 1.03.03-2019
Отелочные материалы демонтируют с помощью ручного инструмента.
Оконные рамы с остеклением вынимают из коробок. Не разбивая стекла, рамы переносят на площад-

ку (помещение) временного хранения, где над контейнером производят отделение стекла. Стекольный бой в
контейнере перемещают на территорию строительной площадки в зону складирования для последующей
утилизации.

Двери снимают с петель и переносят на площадку (помещение) временного хранения. Туда же пере-
носят демонтированные оконные и дверные коробки.

Отсортированные и временно хранящиеся на площадках (помещениях) материалы загружают в кон-
тейнеры. Каждому виду материалов должен соответствовать свой контейнер. Следует выполнять раздельное
хранения отходов мусора.

На строительной площадке в зоне складирования материалов устанавливают большегрузные контей-
неры отдельно для дерева, линолеума и пластика, санитарно-технических приборов, электротехнических
изделий, боя стекла, металла, в которые перегружают материалы из контейнеров.

В последующем большегрузные контейнеры с загруженными материалами вывозят со строительной
площадки для утилизации.

При этом демонтаж производить в СИЗ с помощью ручного электроинструмента.

9.3.3 Демонтаж кирпичных перегородок и заложенных кирпичом проемов
Работы производить с инвентарных подмостей.
Разборку кирпичной кладки перегородок осуществляют с помощью пневматических или электриче-

ских молотков.
Кирпичные стены зданий, разбирается поэлементно по рядам.
Работы выполнять в экипировки с защитой глаз, рук и органов дыхания в нескользящей обуви. Рабо-

ты на высоте выполнять с предохранительными страховочными поясами, пристегнутыми к подмостям.
Строительный мусор выносится на улицу грузится в контейнеры и вывозится.
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9.3.4 Производство демонтажных работ по разборке плоской кровли
Демонтажные работы производить захватками. Демонтажные работы производить в строгом соответ-

ствии с данным ППР, а также с требованием Правил по охране труда в строительстве.
Размер захваток устанавливается площадью, которую можно укрыть гидроизолирующем материалов

для защиты нижележащего перекрытие чердака от затопления атмосферными осадками.
Размеры захваток установить мастеру или прорабу.
Работы по разборке выполнять в соответствии с СН 1.03.03-2019
Спуск строительных отходов производить в ящиках с помощью строительного подъемника.
До начала работ по снятию кровельного покрытия демонтируют стойки антенны радио и телевидения

и снимают все проводки.
Кровельное покрытие из рулонных битумно-рубероидных материалов с утеплителем снимают одно-

временно с утеплителем. Работы ведут вдоль пролета, начиная с самой высокой отметки, с использованием
легких ломов и лопаточных приспособлений.

Разбираемый материал загружают в бадьи (контейнеры) или сбрасывают по закрытым желобам мусо-
ропровода.

Кровельное покрытие из рулонных материалов без утеплителя отрывают от основания и затем после-
довательно кусками отрезают ножницами.

Для разборки битумно-рубероидного кровельного ковра используют следующий комплект механиз-
мов и оборудования: механизм разборки кровельного ковра, механизм отделения кровельного ковра от ос-
нования, технические средства транспортирования кровельных отходов к механизму опускания с крыши,
механизм опускания кровельных отходов с крыш зданий и сооружений.

Разборку элементов крыши на высоте более 1,3 м выполняют с переносных подмостей, опирающихся
на балки деревянного перекрытия или железобетонное перекрытие.

Разборку кровли производить захватками. Не допускается оставлять открытые участки кровли без
присмотра. С целью защиты нижележащих этажей от затопления укрывать открытые участки плотным гид-
роизоляционным материалом.

Внимание при работах на кровле следует использовать страховочные предохранительные поя-
са, защищающиеся рабочего от падения.

Демонтажные и монтажные работы производить захватками.
Размер захваток устанавливается площадью, которую можно укрыть гидроизолирующем мате-

риалов для защиты нижележащего перекрытие от затопления атмосферными осадками.
Размеры захваток определяет мастер/прораб в процессе производства работ.

9.4 Каменные работы
9.4.1 Общие положения по производству каменных работ

Каменные работы производить в соответствии с требованиями СН 1.03.01-2019 Возведение строи-
тельных конструкций зданий и сооружений.

До начала производства работ по кладке стен должны быть выполнены следующие работы и
мероприятия:

- устроены перекрытия нижележащего этажа;
- смонтирована приѐмная площадка для приѐма кирпича, раствора.
- выполнен монтаж и подключение установки для распилки газосиликатных блоков, а также

подготовлены и установлены в зоне работы бригады приспособления, инвентарь и средства для безопасного
ведения работ.

- завезены материалы на объект;
Кладка стен осуществляется с инвентарных подмостей.
Доставка кирпича на объект осуществляется в специально оборудованных бортовых машинах на

поддонах. К партии должен прилагаться документ, удостоверяющий качество строительной продукции. При
погрузке, транспортировании и выгрузки кирпича должны быть приняты меры, обеспечивающие их
сохранность от механических повреждений. Погрузка и выгрузка кирпича должна производиться
механизированным способом с помощью такелажных приспособлений. Разгрузку кирпича с автомашины на
склад выполняет звено такелажников – 3 человека в следующей последовательности: двое такелажников
стоя в кузове автомашины, стропуют поддоны с кирпичом.

Третий такелажник принимает поддоны кирпича и устанавливает их на площадку для складирования.
Затем расстроповывает поддоны, отводя стропы в стороны, и подаѐт сигнал машинисту поднять стропа и
возвратить их на место разгрузки кирпича.

Подачу кирпича со склада на рабочее место будем осуществлять на поддонах с помощью контейнера-
захвата в следующем порядке: на поддон с кирпичами, находящийся на складе, с помощью крана надевается
контейнер-захват, дуги которого заводят под поддон, после чего поддон подаѐтся на рабочее место
каменщиков.

Кладка стен выполняется ярусами. Первый ярус ячеитобетонных стен ведется с перекрытия
нижележащего этажа, второй– с подмостей инвентарных. Уровень кладки после каждого перемещения
средств подмащивания должен быть не менее чем на 0,7м выше уровня рабочего настила или перекрытия.
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Процесс кладки состоит из отдельных последовательно выполняемых операций:
- установка и перестановка причалки, порядовки,
- подача и укладка кирпича на предварительно подготовленную растворную постель,
- проверка правильности укладки кирпича с помощью отвеса, правила, уровня, порядовки и

теодолита.
Кладку стен из кирпича необходимо начинать с установки угловых и промежуточных порядовок.

Раствор при кладке из  кирпича расстилается не на всю ширину стены, а с наружной и внутренней стороны
по 15 см. шириной, что позволяет снизить теплопотери через горизонтальные швы. При кладке отсутствуют
вертикальные швы, из за рельефной формы боковой поверхности. Вблизи колонн и на углах наружных стен
раствор стелется на всю ширину, для увеличения прочности. Примыкание стен к колоннам должно
армироваться и пристреливаться через закладные детали к колоннам.

По окончанию кладки каждого этажа должна производиться проверка нивелиром горизонтальности и
отметок верха кладки независимо от промежуточных поверок горизонтальности ее рядов.

Организация рабочего места каменщика. Кирпич и раствор необходимо размещать так, чтобы у
каменщиков не было непроизводительных движений и работа выполнялась с минимальными затратами
труда. Каменщику вдоль стены отводится рабочая зона шириной 600мм.

Запас кирпича на рабочем месте должен соответствовать 2-х – 4-х часовой потребности. Раствор
должен подаваться на рабочее место за 10-15 минут до начала кладки. А в дальнейшем материалы подаются
по мере их расходования.

Работы по кладке ведутся поточно-расчленѐнным методом, способом этаж-захватки, по которому
работа в пределах захватки ведѐтся на всю высоту этажа. Внутри захватки каждому из звеньев каменщиков
выделяется делянка такого размера, чтобы работающие на них каменщики не стесняли друг друга, чтобы не
возникала необходимость перехода в течении смены звена на другую делянку, а также чтобы в течении
смены звено выполняло кладку по всей длине делянки на высоту целого яруса.

9.4.2 Возведение перегородок из кирпича
Работы производить строго соблюдая требования:
СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений
Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства ар-

хитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33 «Об утверждении Правил по
охране труда при выполнении строительных работ»

Не допускается ослабление каменных конструкций отверстиями, бороздами, нишами, проемами, не
предусмотренными проектной документацией. Запрещается прокладка инженерных коммуникаций в стенах
(перегородках) толщиной 120 мм и менее, за исключением прокладки с заглублением штрабы на 1/3 толщи-
ны стены.

Разность высот возводимой каменной кладки на смежных захватках или в местах примыканий и пе-
ресечений не должна превышать высоту этажа, разность высот между смежными участками кладки для стен
подземной части здания не должна превышать 1,2 м

Высота неармированных нераскрепленных каменных перегородок толщиной 9 см не должна превы-
шать 1,5 м, перегородок толщиной 12 см — 1,8 м.

Кладку из кирпича и изделий для каменной кладки необходимо выполнять с соблюдением перевязки
швов согласно проектной документации.

Горизонтальные и вертикальные швы в кирпичных стенах, перемычках, простенках и столбах следует
полностью заполнять раствором

9.5 Монтаж стальных конструкций
9.5.1 Общие положения по монтажу стальных конструкций

Работы выполнять строго соблюдая требования СН 1.03.01-2019.
ТТК-100987457.174-2018 Типовая технологическая карта на монтаж строительных конструкций
Монтаж стальных конструкций следует осуществлять в соответствии с требованиями проектной до-

кументации, рабочими чертежами КМ и КМД, настоящих строительных норм и другими ТНПА.
Монтаж стальных конструкций следует начинать с пространственно-устойчивой части: связевой

ячейки, ядра жесткости и т. д.
Монтаж стальных конструкций (сооружений большой протяженности или высоты) следует произво-

дить пространственно-устойчивыми секциями (пролеты, этажи, температурные блоки и т. д.).
При монтаже стальных конструкций работы по резке, правке, гибке, выполнению отверстий необхо-

димо производить в соответствии с требованиями ТНПА
При производстве монтажных работ запрещаются ударные воздействия на сварные конструкции из

сталей:
— с пределом текучести 390 МПа (40 кгс/мм2) и менее — при температуре ниже минус 25 °С;
— с пределом текучести св. 390 МПа (40 кгс/мм2) — при температуре ниже 0 °С.
В проектное положение конструкции следует устанавливать по принятым ориентирам (рискам, шты-

рям, упорам, граням и т. п.), а конструкции с фиксирующими устройствами — по этим устройствам.
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Проектное закрепление конструкций (отдельных элементов и блоков), установленных в проектное
положение, с монтажными соединениями на болтах следует выполнять сразу после инструментальной про-
верки точности положения и выверки конструкций.

Количество болтов и пробок для временного крепления конструкций следует определять расчетом; во
всех случаях болтами должно быть заполнено 1/3 и пробками — 1/10 всех отверстий, но не менее двух.

Конструкции с монтажными сварными соединениями необходимо закреплять в два этапа: сначала —
временно, затем — в соответствии с проектной документацией. Способ временного закрепления конструк-
ций принять согласно ТТК.

Инструментальную проверку, выверку и закрепление стальных конструкций необходимо производить
в процессе монтажа согласно последовательности.

До окончания выверки и надежного (временного или проектного) закрепления установленного эле-
мента не допускается опирать на него вышележащие конструкции. Отклонения от проектного положения
смонтированных конструкций не должны превышать значений, установленных в настоящих строительных
нормах, если в рабочих чертежах не предусмотрены специальные требования.

Отклонения от проектного положения монтажных элементов при установке, положение которых мо-
жет измениться в процессе их постоянного закрепления и нагружения последующими конструкциями не
должны превышать предельно допустимых значений от проектного положения, установленных для смонти-
рованных конструкций. Отклонения от проектного положения монтажных элементов при установке не
должны превышать 0,4 значений предельно допустимых отклонений смонтированных конструкций.

9.5.2 Монтаж металлических лестниц
Монтаж металлической лестницы выполнять с предварительной укрупнительной сборкой конструк-

ции согласно рабочим чертежам.
Для монтажа использовать автокран грузоподъёмностью 25тн
Монтаж выполнять с инвентарных подмостей, вышки-туры или АГП.

9.5.3 Сварочные работы
Сварочные работы производят при помощи сварочного аппарата ручной дуговой сваркой.
Все работы производить в соответствии с требованиями СН 1.03.01-2019 Возведение строительных

конструкций зданий и сооружений, а также ГОСТ 12.3.003-86 , СТБ 2089-2010
Поверхность сварных соединений должна быть гладкой, мелкочешуйчатой, не должна иметь подре-

зов, недоваров, пор и других видимых дефектов. Сварщик, ведущий сварку, ставит клеймо на заваренные им
стыки и заносит данные о выполнении сварочных работ в журнал. При сварке нарушается заводское анти-
коррозионное покрытие закладных деталей. В проектной документации указывается, каким образом необ-
ходимо восстановить антикоррозионную защиту. Защита металла происходит электрохимическим способом,
заключающимся в том, что на поверхность металла наносят покрытие из расплавленного металла (цинк),
который имеет более отрицательный потенциал, чем сталь.

К сварке металлоконструкций следует приступать после приемки сборочных работ руководителем
сварочных работ.

Последовательность выполнения сварных швов должна быть такой, чтобы деформации конструкции
были минимальные и предотвращалось появление трещин в сварных соединениях.

Сварку всех узлов металлоконструкций, в том числе особо сложных (двутавровых балок большого
сечения, монтажных стыков подкрановых балок, узлов соединения балок с колонами), следует выполнять
согласно ППСР и технологической карте, в которых должны быть указаны последовательность наложения
швов и приемы, обеспечивающие минимальные деформации и остаточные напряжения в конструкциях.

В зоне производства сварочных работ следует систематически контролировать скорость ветра. Допу-
стимую скорость ветра в зоне сварки необходимо указывать в ППР или ППСР. При превышении допусти-
мой скорости ветра более чем 2 м/с сварка должна быть прекращена или устроены соответствующие защит-
ные укрытия.

Сварка должна производиться при стабильном режиме. Колебания величины напряжения в сети, к
которой подключается сварочное оборудование, не должны превышать ±5 %.

Последовательность выполнения сварных соединений металлоконструкций и схема выполнения каж-
дого сварного шва в отдельности должны соблюдаться в соответствии с указаниями ППР или ППСР, исходя
из условий обеспечения минимальных сварочных деформаций и перемещений элементов конструкций.

Не допускается выполнение сварочных работ при дожде, снеге, если кромки элементов, подлежащих
сварке, не защищены от попадания влаги в зону сварки.

При сварке металлоконструкций в зимнее время необходимо систематически контролировать темпе-
ратуру металла и, если расчетная скорость охлаждения металла шва превышает допустимое значение для
данной марки стали, необходимо организовать предварительный, сопутствующий или послесварочный по-
догрев;. Рабочие диапазоны скоростей охлаждения сталей, а также минимальные температуры, не требую-
щие подогрева кромок при сварке, которые зависят от углеродного эквивалента, толщины металла, способа
сварки, также следует принимать по (технологической карте). При сварке в зимнее время, независимо от
температуры воздуха и марки стали, свариваемые кромки необходимо просушивать от влаги.
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Сварные соединения (швы) длиной более 1 м при толщине стали до 15 мм, выполняемые ручной или
механизированной сваркой, следует сваривать обратноступенчатым способом.

При толщине стали от 15 до 20 мм и более следует применять сварку способом «двойного слоя». За-
варивают на участке длиной от 250 до 300 мм первый слой шва, сбивают с него шлак и заваривают на этом
же участке второй слой, далее в таком же порядке заваривают последующие участки. Сварку второго слоя
выполняют по горячему первому слою. Остальные слои (проходы) выполняют обычным обратноступенча-
тым способом.

При производстве сварочных работ следует создавать условия для наиболее удобного выполнения
сварки: в нижнем положении, с поворотом изделия; тавровые соединения необходимо выполнять «в лодоч-
ку» с кантовкой или поворотом изделия.

При сварке перекрещивающихся швов в первую очередь необходимо сваривать швы, выполнение ко-
торых не создает жесткого контура для остальных швов. Очередность выполнения швов должна принимать-
ся по технологической карте. Недопустимо прерывать сварку в местах пересечения и сопряжения швов.

В первую очередь необходимо выполнять стыковые швы, во вторую — угловые швы.
При перерыве процесса сварки под флюсом возобновлять ее можно только после очистки конца шва

на длину не менее 50 мм и кратера от шлака. Этот участок и кратер следует перекрыть новым швом.
При сварке стыки участков (замки швов) в соседних слоях должны быть смещены не менее чем на 20

мм.
При двусторонней ручной и механизированной сварке стыковых, угловых и тавровых соединений

необходимо перед выполнением шва с обратной стороны удалить корень шва до чистого металла.
Придание угловым швам вогнутого профиля и плавного перехода к основному металлу необходимо

осуществлять подбором режимов и механизированной зачисткой.
После окончания сварки со шва и околошовной зоны должен быть удален шлак и брызги металла.

Снятие части усиления шва, зачистку корня шва и мест установки выводных планок необходимо выполнять
с применением высокооборотных электрических шлифовальных машинок с абразивным кругом, исключа-
ющим образование грубых рисок.

Правка сварных металлоконструкций производится без ударных воздействий способами, исключаю-
щими образование вмятин, забоин, разрывов и других повреждений поверхности.

Удаление дефектных участков сварных швов должно выполняться механическим методом (шлифма-
шинками) с последующей зашлифовкой поверхности реза.

Если в исправленном участке вновь будут обнаружены дефекты, ремонт сварного шва должен выпол-
няться при обязательном контроле технологических операций.

Ручная дуговая сварка
Марку электродов определяют в проектной документации, диаметр электрода принимают, в зависи-

мости от толщины свариваемого металла и положения шва в пространстве. Для сварки корневых слоев шва,
для подварки шва с обратной стороны следует применять электроды диаметром от 2,5 до 3,0 мм — для тол-
щины до 10 мм и диаметром от 3 до 4 мм — для толщины более 10 мм.

Ручная дуговая сварка должна выполняться на возможно короткой дуге. При перерывах сварки свар-
щик должен заполнить кратер и вывести место обрыва дуги на шов на расстоянии от 10 до 15 мм от его кон-
ца. Последующее зажигание дуги производится на металле шва на расстоянии от 15 до 20 мм от кратера.

Для каждой марки электродов, свариваемого металла и условий на объекте режимы сварки необхо-
димо уточнять на пробных образцах. Режимы сварки также подлежат уточнению при замене марки электро-
дов, свариваемого металла или при изменении условий работы. Изменение режимов сварки следует отме-
чать в журнале сварочных работ.

Необходимо применять источники питания постоянного тока с крутопадающими вольтам-перными
характеристиками. Переменный ток используется только в тех случаях, когда колебания сетевого напряже-
ния не превышают ±5 % при условии обязательной стабилизации дуги.

Площадь сечения сварочного кабеля и его длину указывают в технической карте такими, чтобы паде-
ние напряжения в проводах прямого и обратного сварочного контура не превышало 2В.

9.5.4 Антикоррозийная защита металлических конструкций
Антикоррозийную защиту металлических конструкций выполнять в соответствии с проектной доку-

ментацией.
Подготовку металлических поверхностей к окрашиваю производить в соответствии с требования

ГОСТ 9.402-2004 и ТКП 45-5.09-33-2006
Металлическая поверхность, подготовленная к производству антикоррозионных работ, не должна

иметь заусенцев, острых кромок, сварочных брызг, наплывов, прожогов, остатков флюса, шлаков, оксидов,
образующихся при сварке, дефектов, возникающих при прокатке и литье в виде неметаллических мак-
ровключений, раковин, трещин, расслоений, неровностей, а также жиров, загрязнений, ржавчины и старой
краски.

Наиболее тщательно необходимо очищать поверхность в зоне сварных швов шириной до 3 см от
остатков флюсов, щелочных шлаков и оксидов, образующихся при сварке. Форма и поверхность сварных
швов должны соответствовать требованиям действующих ТНПА.
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Все металлические конструкции на заводе-изготовителе должны быть огрунтованы в один слой грун-
товкой ГФ-021 по ГОСТ 25129-2020 и защищены от коррозии двумя слоями эмали ПФ-115 по ГОСТ 6465-
76*с общей толщиной лакокрасочного покрытия, включая грунтовку, не менее 80 мкм.

В монтажных стыках и узлах, а также в местах, где окраска повреждена, металлоконструкции после
окончания всех монтажных работ должны быть отчищены, огрунтованы грунтовкой ГФ-021 и защищены от
коррозии двумя слоями эмали ПФ-115.

Контроль качества работ должен отвечать требованиям СТБ 1884-2006
При производстве работ соблюдать требования безопасности по ГОСТ 12.3.016-87

9.6 Устройство плоской кровли
9.6.1 Общие требования по проведению кровельных работ

При производстве работ строго соблюдать требования
СН 5.08.01-2019 Кровли
Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства ар-

хитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33 «Об утверждении Правил по
охране труда при выполнении строительных работ»

Кровельные работы следует выполнять в соответствии с проектной документацией, требованиями
настоящих строительных норм, данного ППР, разработанным в соответствии с СН 1.03.04-2020, технологи-
ческими картами на выполнение отдельных видов работ.

Строительные материалы, применяемые для кровельных работ, должны соответствовать требованиям
ТНПА, иметь документы изготовителей, подтверждающие их качество, и, в соответствии с действующим
законодательством, документы подтверждения соответствия.

Транспортирование, складирование и хранение материалов на строительной площадке следует осу-
ществлять в соответствии с требованиями ТНПА, с учетом рекомендаций изготовителя.

Контроль качества и приемка кровельных работ должны осуществляться в соответствии с требовани-
ями ТНПА.

До начала производства работ по устройству кровли из кровельных листов необходимо:
- принять по акту законченную стропильную систему с выведенными выше поверхности кровли вен-

тиляционными каналами, трубами и другими конструкциями и элементами, к которым необходимо выпол-
нять примыкание кровли;

- укрыть (при необходимости) чердачное перекрытие от атмосферных осадков;
- выполнить все работы по отделке участков стен (фасадов), устройству инженерных систем зданий,

возвышающихся над и примыкающих к кровле;
- обеспечить безопасный доступ рабочих на кровлю;
- произвести подготовку мест производства работ в соответствии с требованиями с данным ППР для

конкретного объекта и ТК;
- провести инструктаж рабочих по охране труда и окружающей среды под роспись в журнале, озна-

комить рабочих с проектно-сметной документацией, проектом производства работ под роспись и настоящей
ТК

- установить страховочные канаты, средства подмащивания, площадки и приспособления для прием-
ки материалов, проверить их надежность,

- подготовить место для складирования и хранения изделий и мате риалов, доставить их на объект в
количестве, которое установить мастеру или прорабу, осуществить входной контроль качества изделий и
материалов-

- укомплектовать звено рабочими требуемых специальностей’
- подготовить фронт работ, обеспечить звено средствами индивидуальной защиты, изделиями, меха-

низмами, приспособлениями и инструментами;
- обеспечить место монтажа естественным или временным освещением и электроэнергией;
- выполнить освещение территории монтажа и рабочих мест;
- места производства работ оборудовать средствами пожаротушения.
До начала производства работ производитель работ проверяет исправность приспособлений, инстру-

ментов, защитных средств, указывает точные границы участка, на котором должны выполняться монтажные
работы, знакомит рабочих с проектом производства работ (ППР) под роспись и ТК.

Допуск работников на крышу здания для выполнения кровельных и других работ разрешается после
осмотра прорабом (мастером) совместно с бригадиром (ответственным исполнителем) несущих конструк-
ций крыши и ограждений.

9.6.2 Технологическая схема устройства кровельных слоев
Порядок устройства кровли следующий:
1 Подготовка основания
Работы начинаются с ж/б плиты покрытия. Поверхность тщательно очищается от строительного му-

сора, пыли и наплывов раствора. Все дефекты ― раковины, трещины, сколы ― заделываются ремонтным
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составом. Влажность основания должна быть не выше 4 %, что проверяется карбидным методом или влаго-
мером. Только после этого можно переходить к устройству выравнивающей стяжки.

2 Устройство выравнивающей стяжки
Для выравнивания поверхности выполняется цементно-песчаная стяжка толщиной 20 мм из раствора

марки М150, морозостойкостью F100. Раствор подается на кровлю пневмонагнетателем, что обеспечивает
равномерную подачу смеси на значительную высоту и позволяет механизировать процесс. Смесь распреде-
ляется по маякам, после чего поверхность разравнивается правилом.

После укладки стяжка выдерживается до набора прочности, при этом в первые дни обеспечивается
уход ― укрытие пленкой или периодическое увлажнение для предотвращения пересыхания.

3 Грунтовка основания
Высохшая стяжка обрабатывается битумным праймером с расходом 0,35 л/м². Праймер наносится ки-

стями или распылителем сплошным слоем, включая заведение на стены на высоту 200 мм. Основание долж-
но быть равномерно пропитано, но без образования луж.

3 Устройство пароизоляции
На загрунтованное основание укладывается рулонный материал К(Г)-ПХ-БЗ-ПП/ПП массой 3,5 кг/м².

Полотнища раскатываются с нахлёстом 100 мм и заводятся на стены на 200 мм. Стыки герметизируются
наплавлением или горячим воздухом. Пароизоляция должна образовать сплошной замкнутый контур.

5 Монтаж теплоизоляции
В качестве утеплителя применяется экструдированный пенополистирол толщиной 200 мм. Плиты

укладываются вразбежку, с плотным примыканием друг к другу. Допускается фиксация клеевыми состава-
ми или тарельчатыми дюбелями в зависимости от проекта. Особое внимание уделяется примыканиям к па-
рапетам и инженерным вводам ― зазоры недопустимы.

6 Уклонообразующий слой
Для формирования проектного уклона выполняется слой из керамзитобетона класса В7,5 толщиной

от 50 до 300 мм. Смесь подается на кровлю также пневмонагнетателем, что позволяет равномерно распреде-
лять материал по маякам. После укладки поверхность разравнивается и выдерживается до набора прочно-
сти. Контроль уклонов осуществляется нивелиром.

7 Армированная цементно-песчаная стяжка
Поверх уклонообразующего слоя устраивается стяжка толщиной 40 мм из раствора М150, F100. В те-

ло стяжки укладывается арматурная сетка 5S500 с ячейкой 100×100 мм. Для предотвращения растрескива-
ния выполняются усадочные швы шириной 5–10 мм по квадратам 3×3 м. В местах швов предусматриваются
компенсационные полосы шириной 150–200 мм из рулонных битумно-полимерных материалов, приклеива-
емые точечно с одной стороны.

Раствор подается на кровлю пневмонагнетателем, что ускоряет процесс и обеспечивает равномер-
ность подачи. После укладки поверхность разравнивается и выдерживается в условиях, исключающих пере-
сыхание.

8 Повторная грунтовка
После набора прочности стяжка обрабатывается битумным праймером с расходом 0,35 л/м². Грунтов-

ка наносится равномерно, включая заведение на стены на 200 мм.

9 Нижний слой гидроизоляции
На подготовленное основание укладывается рулонный материал К-ПХ-БВ-ПП/ПП толщиной 4,0 мм.

Применяется метод полосовой приклейки по типу «Унифлекс Вент», обеспечивающий вентиляцию остаточ-
ной влаги. Полотнища укладываются с нахлёстом: продольным 80–100 мм и поперечным 150 мм. Стыки
тщательно проклеиваются газовой горелкой.

10 Верхний слой гидроизоляции
Финишным покрытием служит рулонный материал К-ПХ-БВ-К/ПП толщиной 4,2 мм. Он наплавляет-

ся сплошным ковром с нахлёстом 100 мм. При наплавлении контролируется образование битумного «вали-
ка» по кромке. Швы дополнительно прокатываются металлическим роликом для обеспечения герметично-
сти.

9.6.3 Устройство плоской направляемой кровли
9.6.3.1 Условия производства работ

При производстве работ должны выполняться следующие условия:
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ПОЛНЫЙ ТЕКСТ ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ
ЗАПИСКИ В ДАННОЙ

ДЕМОНСТРАЦИИ НЕ ПРИВОДИТСЯ
ЕСЛИ ВАМ ПОНРАВИЛСЯ ДАННЫЙ

ОБРАЗЕЦ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЗВОНИТЬ МНЕ И
ЗАКАЗАТЬ РАЗРАБОТКУ ППР

МОЙ МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН

+375 (29) 569-06-83
К ДАННОМУ ТЕЛЕФОНУ ПРИВЯЗАНЫ

ВАЙБЕР, ТЕЛЕГРАММ, ВОТСАП
ВЕБ-САЙТ

www.razrabotka-ppr.by

Разработка ППР для объектов
Республики Беларусь
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